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Svogerslev, den 28. april 2016 
 
 

 Referat af ordinær generalforsamling onsdag den 27/4 2016 

 

Der var mødt ca. 23 andelshavere m. flere incl. bestyrelse og personale. 

 

Ad a. ‘’Valg af dirigent’’: Formanden bød de fremmødte velkommen og foreslog på 

bestyrelsens vegne Flemming Jakobsen, Søbredden som dirigent. 

Denne valgtes med akklamation. 

Dirigenten konstaterede, at varslet om generalforsamlingen var udsendt sammen med års 

opgørelsen i februar og indkaldelsen var modtaget mere end 14 dage før generalforsamlingens 

afholdelse. Dirigenten konstaterede generalforsamlingen lovlig indvarslet og beslutningsdygtig 

og forhørte sig om der var nogen som var nogen indsigelser mod dette, hvilket der ikke var, 

hvor efter han overlod ordet til formanden, Ole Poulsen (OP), for aflægning af beretning. 

 

Ad b. ‘’ Beretning for det forløbne driftsår ‘’: 

 

OP henviste til den udsendte mere udførlige skriftlige beretning og foretog en gennemgang af 

denne. OP: Jeg vil forsøge at holde mig til det, der er nyt eller anderledes. 

 

Status: Vi har i 2014 fået 3 nye andelshavere. 

 

Centralen Havde i 2015 50 års jubilæum, hvilket blev fejret med åbent hus d. 10 oktober, hvor 

blandt andet Roskilde kommunes borgmester Joy Mogensen holdt tale. Vi fik et gavekort på 

5000 kr. fra kommunen. Beløbet har vi lovet at give videre til en hjertestarter, som bliver opsat i 

indgangspartiet til Sportshallen på Lynghøjskolen af Svogerslev Gymnastikforening. 

 

Forurening: Regionen har foretaget målinger på centralen i 2015 og kommet frem til, at der lidt 

olieforurening på centralens grund. Det er jf. rapporten ikke nødvendigt at foretage sig noget 

med mindre at grunden skal bruges til beboelse og børnehave. Alligevel har kommunens 

miljømedarbejde givet påbud om yderlige undersøgelser og opgravning, hvilket vi ved hjælp af 

COWI har anket. Hvad der sker i denne sag må tiden vise.  

  

Årsaflæsningen: Radioaflæsningen bliver konstant bedre. Til årsaflæsningen fik vi radioaflæst 

ca. 1400 af 1490 målere. Installationer hvor vi ikke havde været i kontakt med måleren i løbet af 

året, fik tilsendt måleraflæsningskort.  

De nye målere der opsættes, er som tidligere nævnt af en type med større rækkevidde end de 

nuværende målere, hvilket gør aflæsningen hurtigere og mere sikker. Vi skal gerne op på 100 % 

radioaflæsning. 
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Bestyrelsen: Ole Poulsen som formand, Ebbe Henriksen som næstformand samt følgende 

udvalg: Driftsudvalg med Ole Poulsen og Steen K. Jørgensen, juridisk udvalg med Poul Erik 

Abrahamsen og økonomiudvalg med Ebbe Henriksen og Lars Ejstrup som medlemmer. 

Forbrugerne har valgt John Jacobsen, Brønsager.  

 

Ledningsnettet: 
Det har været et fredeligt år med kun få afbrydelser. 

Det er stadig et problem med vandværksvand, som trænger ind i fjernvarmevandet fra defekte 

vandvarmere og beholdere. 

Dette er et meget alvorligt problem. Vandværksvand i fjernvarmesystemet medfører kraftig 

forøgelse af tæring i rørsystemet og udfældning af kalk, som bla. viser sig ved at 

termostatventiler sætter sig fast, således at regulering mangler.      

Der er igen konstateret et par steder, hvor der er løbet op til 150 m3 vandværksvand ind i 

fjernvarmevandet på en måned.  

 

Roskilde forsyning har ultimo 2014 opsat antennepaneler på fjernvarmecentralens skorsten, 

og indhenter nu data fra de nye vandmålere. Der aflæses med så korte tidsintervaller at 

vandforsyningen på sigt kan opdage, fejl hos forbrugerne. Dermed bliver det muligt for 

forsyningen at opdage lækager m.v., hvilket også hjælper med til at afsløre defekte 

vandvarmere i fjernvarmenettet. Her i starte af 2016 er der via vandværket konstateret 2 

defekte vandvarmere.   

 

Energibesparelser:  Kravet til energibesparelser er igen øget nu til 2,65 % af produktionen 

svarende til 1045 MWh årlig.  

Dansk Fjernvarme har etableret et a.m.b.a. til fælles indkøb af energibesparelser. Svogerslev 

Fjernvarme er andelshaver i selskabet og har indbetalt kr. 15.000 andel i selskabet. Dansk 

Fjernvarmes fællesindkøb har oprette en hjemmeside for energibesparelser. Hjemmesiden 

hedder www.energispareguiden.dk. Svogerslev Fjernvarme henviser behandlingen af 

energibesparelser til denne hjemmeside.   

 

Dirigenten forespurgte, om der var spørgsmål til formandens beretning. 

Søren Pedersen, Åstoften: Jeg har svært ved at aflæse den nye måler der hvor den er placeret. 

RT Målerens elektronikenhed kan drejes af beslaget og kan placeres indenfor ledningernes 

rækkevidde. Vægbeslag til måleren kan afhentes på Fjernvarmen.  

 

Dirigenten forespurgte, om der var flere spørgsmål til formandens beretning. 

Da det ikke var tilfældet overgav han ordet til Ebbe Henriksen.  

 

          

Ad c. ’’ Det reviderede regnskab’’: Ebbe Henriksen (EH), forelagde regnskabet under 

henvisning til det udsendte reviderede materiale og fremdrog kun enkelte hovedtal. 

Andelshaverafgiften blev kr. 2.350 mod budgetteret kr. 3.100 og kWh-prisen blev kr. 0,41 mod 

budgetteret kr. 0,48. 

Der var flere forhold som havde indflydelse på varmeprisen, varmeåret var kun på 87 % af 

normalåret og vi fik tilbagebetaling af VEKS fra 2014 på kr. 850.000. 

        

Ad. d. ‘’Forelæggelse budget’’: EH gennemgik det udsendte budget for 2016. 

Vi forventer et samlet varmesalg på kr. 18.204.000 ud fra normalårs graddage. Af varmekøbet 

overføres 20 % fra variable udgifter til faste udgifter, hvilket er en vedtaget størrelse. 

http://www.energispareguiden.dk/
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Budgettet medfører at priserne er fastsat til fastbidrag (andelshaverbidrag) kr. 2.910 og variable 

bidrag kr. 0,42 pr. kWh.  

      

Gebyr er efter Energitilsynets vejledende standardgebyr. Renter efter Nationalbankens diskonto 

plus 5 %. 

 

Da der ikke var spørgsmål til budgettet og gebyr erklærede dirigenten budgettet og regnskab for 

godkendt. 

 

Ad. e ‘’ Forslag fremsat af andelshavere eller selskabets bestyrelse’’: 
Der er ikke modtaget nogen forslag. 

 

Ad f. - g. ‘’Valg af medlemmer til selskabets bestyrelse og valg af suppleanter’’:  

Da der ikke var fremkommet forslag til kandidater inden fristens udløb konstaterede dirigenten 

valg, som foreslået af bestyrelsen. Genvalg af Ole Poulsen Søbakken og Lars Ejstrup Søbakken 

Valg af suppleanter: Jan Koop, Stenleddet og Henning Poulsen, Peterssæde. 

 

Ad. h. ‘’Valg af statsautoriseret revisor’’: Per Timmermann, PWC blev genvalgt som revisor. 

Valg af kritisk revisor Henrik W. Pedersen, Brydeholmen blev genvalgt. 

 

Ad i. ‘’Valg af suppleanter for samme’’: Da der ikke var fremkommet forslag til kandidater 

inden fristens udløb konstaterede dirigenten genvalg, som foreslået af bestyrelsen. Valg af 

Merete Pilgaard Melin, PWC og H. Jensen, Søkrogen.  

 

Ad. j.  ‘’Eventuelt’’ 

 

Der var ikke nogen emner til behandling undere eventuelt.  

 

Dirigenten: Da der ikke var flere spørgsmål, takkede dirigenten for god ro og orden og gav 

ordet til formanden.  

 

OP: Takkede dirigenten og de fremmødte for deres interesse for fjernvarmen. 

 

Generalforsamlingen afsluttet kl. 20.00 

 

 Som dirigent: 

 

 

Svogerslev, den        -       -2016 

 

Dirigent Flemming Jakobsen 




